

**Отзыв научного руководителя  
о диссертации Сауниной Анастасии Андреевны,**

**подготовившей диссертацию на тему «Клиническое обоснование способа оценки состояния дыхательных путей у ортодонтических пациентов», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. «Стоматология»**

Диссертация Сауниной А.А. «Клиническое обоснование способа оценки состояния дыхательных путей у ортодонтических пациентов» представляет собой работу, написанную на значимую тему. Ее актуальность связана с высокой распространенностью зубочелюстной аномалии и патологии верхних дыхательных путей на территории Российской Федерации. На современном этапе развития ортодонтии при довольно большом количестве методик анализов состояния зубочелюстного аппарата в практике врача-ортодонта отсутствует единый протокол оценки состояния дыхательных путей.

Во время обучения в аспирантуре Саунина А.А. зарекомендовала себя как квалифицированный специалист, участвовала в проведении учебного процесса на кафедре стоматологии Санкт-Петербургского государственного университета, выступала на международных и всероссийских конференциях, была удостоена дипломом в номинации «Лучший научно-исследовательский проект» среди молодых ученых. Данные, полученные в ходе диссертационного исследования, опубликованы в научных изданиях, рецензируемых SCOPUS, ВАК и РИНЦ.

Диссертация Сауниной А.А. посвящена разработке нового протокола оценки состояния дыхательных путей по данным конусно-лучевой компьютерной томографии на ортодонтическом приеме. Предложенный в работе способ диагностического обследования объёма верхних дыхательных путей у ортодонтических пациентов является альтернативой зарубежных методик анализа, что позволяет развивать отечественные методики диагностики в ортодонтии в сторону импортозамещения.

Цели и задачи сформулированы чётко. Выбранная методология соответствует поставленным задачам исследования. Структура диссертации тщательно продумана. Работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложения. В конце работы представлены выводы и практические рекомендации для врачей-ортодонтот и отоларингологов.

Диссертация отличается логичной структурой исследования, обеспечившей автору решение поставленных задач, и оставляет весьма благоприятное впечатление обстоятельностью и содержательностью исследовательской работы. Выводы, которые сделаны в диссертации, а также положения, выносимые на защиту, полностью обоснованы.

Представленная диссертация имеет практическое значение и может быть использована при подготовке учебных курсов по стоматологии и ортодонтии.

Диссертация прошла апробацию как в выступлениях Сауниной А.А. на конференциях, так и в соответствующих публикациях в рецензируемых изданиях.

Всё это в целом позволяет заявить, что диссертация Сауниной Анастасии Андреевны «Клиническое обоснование способа оценки состояния дыхательных путей у ортодонтических пациентов» является самостоятельной, квалифицированной научной работой, которая соответствует требованиям, установленным Порядком присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. «Стоматология».

Научный руководитель диссертанта  
Доктор медицинских наук  
Заведующая кафедрой стоматологии СПбГУ

Соколович Н.А.

9.02.2023

